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NAMEN

 

LOKACIJA

ZGODBA

Ptica resnice

MATERIAL

Notranji prostori

CILJI

IZOBRAŽEVANJE ZA AKTIVNO
DRŽAVLJANSTVO

1-2 UR

VSA OKOLJA

10-20 UDELEŽENCEV

UDELEŽENCI IZOBRAŽEVANJA ZA AKTIVNO
DRŽAVLJANSTVO

 

Razumeti pomen razmišljanja v več smereh
Znati prepoznati razloge, ki se skrivajo za razlikami v mnenjih in
pogledih
Spoštovati razmišljanje drugega
Za izboljšanje timskega dela

Papir, flichart tabla.
Svinčniki, markerji, barve
(pripravljene optične iluzije
- glej prilogo)
 
 
 
 

Razmišljanje v
različnih smereh
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PRIPRAVA:

Pripravite sobo za aktivnost v udobnem okolju za
pripovedovanje zgodb (kavči)
Ko je zgodba povedana, lahko potek spremenite na delo v
podskupinah.



 

OPIS:

Ko učitelj pove zgodbo, udeležence razdeli v podskupine po 7, ki
predstavljajo 7 glavnih junakov zgodbe: kralj, kraljica, dva brata, sestra,
kraljeve sestre (kot en lik). ) in stari par (kot en lik).

Udeleženci bodo imeli 10 minut individualnega časa za razmislek o
svoji vlogi. Predstavljajo si, kako bi se lahko odzvali, če bi bili na mestu
svojega dodeljenega lika in zakaj.

Nato se bo vsaka skupina po 7 zbrala in vsak lik bo povedal zgodbo s
svojega zornega kota.

Nato bodo udeleženci skupine poskušali identificirati točke »lastnega«
vedenja, kjer bi obstajale alternative (re)akcij.

Deljanje mnenj lahko traja 20 minut

Po delu v podskupinah se bodo udeleženci zbrali in predstavili svoje
ugotovitve: najprej s pripovedovanjem zgodbe iz »lastne« perspektive,
nato pa (na kratko!) z razlago možnih alternativ ukrepanja.

Vprašanja, ki lahko služijo evalvaciji:

Ta vprašanja jim lahko pomagajo pri procesu razmišljanja:
        - Kako je ta(ti) lik(-i) doživel(-a) zgodbo?
        - Kakšni so bili motivi/razlogi, zakaj je lik ravnal tako, kot je?

 - Na kateri točki bi protagonist(-i) lahko ravnal(-i) drugače?
 - Kako bi to vplivalo in spremenilo zgodbo?

        - Katera od perspektiv/načinov delovanja je udeležencem najboljša
           razumeti? Zakaj?
        - Kakšna je vzporednica z življenji udelžencev?
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NAVODILA ZA UČITELJE

Učitelj lahko vnaprej pripravi predstavitev ali nekaj pojmov o medkulturni
komunikaciji, da se poglobi z udeleženci.
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OPIS (NADALJEVANJE)

Ko je deljenje mnenj končano, lahko učitelj razloži o procesu več
perspektiv, ki mu lahko sledimo, ko se ukvarjamo z dano situacijo,
udeleženci pa lahko prilagodijo vloge, medtem ko uporabljajo proces
kritičnega razmišljanja, na primer, kako bi reagirali na mestu drugih
in kako lahko vpliva na to naš medčloveški odnos.

Pomembno je poudariti, da ni »prav« in »narobe« – gre predvsem za
razumevanje, da dejanja temeljijo na individualni interpretaciji
situacije in osebnih motivih. Različni pogledi na situacijo povzročijo,
da ljudje ravnajo drugače.

Učitelj lahko vnaprej pripravi nekaj optičnih iluzij (glej priloge), ko dve
osebi vidita isto stvar, vendar ne vidita enake stvari, da eksplicitno
razloži učencem, kako lahko eno sliko vidimo na različne načine,
enako kot dnevno življenjska situacija.

Učitelj lahko omeni tudi razmerje med več perspektivami in kulturnim
ozadjem ter kako na vsakega posameznika nezavedno vplivajo njegovi
kulturni elementi, medtem ko analizira situacijo ali interpretira
informacije.
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DODATEK...OPTIČNE ILUZIJE
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ANNEX... OPTICAL ILLUSIONS
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ANNEX... OPTICAL ILLUSIONS



Nekoč so se  tri mlade dame med hojo po poti in nabiranjem
robidnic tiho pogovarjale med seboj. "Če se poročim," je
rekla ena od njih, "bom imela tri otroke. Prvi bo lep fant,
drugi lepa deklica z zvezdo na čelu, tretji pa še en lep fant."
Kraljev sin je to slišal, ko se je skrival za grmom. Sledil je
dekletom do njihove hiše. Tisto, ki je govorila o poroki, je
prosil, naj ponovi stavek in jo prosil, naj se poroči z njim,
rekoč, da si želi isto kot ona. 

Dekle je protestiralo. Mar nisem revna? Zdaj bi imela vse
kraljevo zlato, je odgovoril. Mar želim ostati pri svojih
sestrah? V gradu bi imela kraljeve sestre. Pogajanja niso bila
mogoča. Odpeljal jo je na grad in se z njo poročil. 
Nekoč pozneje je moral princ, zdaj kralj, oditi v vojno.
Njegova žena naj bi imela prvega otroka. Zaupal jo je svojim
sestram in jih prosil, naj mu pomagajo in zaščitijo otroka. 

Francija
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Namen Motivacija &
zavedanje 

Kritično
razmišljanje



Ko je prišel dan rojstva, so kraljeve sestre, ki niso marale
kraljice, namesto lepega dečka postavile majhnega psa. Ko so
kralju povedali, da je njegova žena rodila psa, se je zelo
razburil, vendar je imel svojo ženo tako rad, da ob vrnitvi ni
ničesar rekel.

Nekaj časa kasneje je kraljica pričakovala drugega otroka.
Kralj se je moral ponovno vrniti v vojno, zato jo je zaupal
svojim sestram. Ko je kraljica rodila, so na mesto lepe deklice
postavile majhno mačko. Ko so kralja obvestili, da je kraljica
rodila mačko, je bil zelo nesrečen, a ko se je vrnil, ni ničesar
rekel. 

Čez nekaj časa se je vojna spet oglasila, ravno ko naj bi
kraljica rodila tretjega otroka. Ko je kralj izvedel, da je to še en
pes, se je razjezil. Ko se je vrnil, je kraljico zaprl v kletko, kjer
je postala tarča posmeha. 

Istočasno je v majhni hišici v bližnjem gozdu živel star par, ki
je vzgajal dva lepa dečka in lepo deklico z zvezdo na čelu. Ko
so bili otroci stari dvajset, devetnajst in osemnajst let, jih je
sklical in rekel: "Kličete me oče in res je, da vas imam zelo rad. 
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Toda vedeti morate, da ste mi bili zaupani, ko ste bili še
dojenčki. Morate pripadati veliki družini. Kljub vsemu mojemu
iskanju je nisem našel. Zdaj ste na vrsti vi, da se odpravite v
svet in jo najdete. Morda boste imeli več sreče kot jaz.

Najstarejši se je po premisleku odločil, da se bo posvetoval s
ptico, ki govori resnico. Druga dva sta zavpila: 
"Kaj bo z nami, če se ne vrneš? Bolje je, da ostanemo skupaj!" 
"Ne, moram oditi. Vzemi ta rožni venec, če bo jutri na njem kri,
bom mrtev." 
Mladenič je brez nadaljnjega odšel. Na cesti je srečal starejšo
žensko, oblečeno v črno in sključeno. 
"Kam greš? Na posvet s ptico, ki govori resnico, kajne?" 
"Da," je rekel mladenič.

"Potem vzemi to žogo in jo vrzi, nato se bo sama kotalila, sledi
ji, dokler se ne ustavi. Znašla se bo na polju s kamni. Na
sredini je velikanski hrast. Na vrhu tega hrasta je ptica v kletki.
Predvsem pa se ne obračaj. To bi bilo zate usodno, kot je bilo
usodno za mnoge druge!"
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Deček je vzel žogo in jo vrgel. Prišel je na kamnito polje
nedaleč od hrasta. "Danes je tu prijazen deček," je rekel
posmehljiv glas. "Prišel je po ptico, ki govori resnico. Mislim,
da je ne bo mogel sneti." Ni se mogel upreti, da ne bi videl, od
kod prihajajo glasovi, in se je obrnil. Takoj se je spremenil v
kamen. 

Naslednji dan se je rožni venec obarval s krvjo. Drugi deček se
je kljub sestričinim prošnjam odločil, da bo odšel. Na žalost ni
imel nič več sreče kot njegov brat. Ob vznožju drevesa se je
spremenil v kamen. 

Tako je bilo na vrsti dekle. Srečala je starko, ki jo je zagledala
in ji z nasmehom prišla naproti. V roke je vzela žogo in jo
vrgla. Ko je dosegla kamnito polje, jo je pozdravil strašen
hrup. Uprla se je želji, da bi se obrnila, splezala na drevo in
dvignila roko do kletke. Hrup je bil oglušujoč, a takoj ko je
odpela kletko, je nastopila tišina.

Nato je zaslišala ptico, ki ji je rekla: "Pojdi v bližnji gozdiček in
odtrgaj vejo pojočega lovorja. Nato vzemi v steklenico nekaj
vode iz vodnjaka v gozdu: to je plešoča voda. Na vsak kamen
ob vznožju drevesa kapni kapljico." 
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Deklica je naredila natanko tako, kot ji je rekel ptič in vsak
kamen se je spremenil v človeka. Kmalu se je pod drevesom
zbrala množica moških, žensk, vitezov in kraljev. Vsi so se
prišli posvetovat s ptico in bili začarani.
Tam je bil tudi kralj, ki je prišel tja, da bi izvedel, zakaj je imel
živali namesto otrok. Kakorkoli, svojo osvoboditeljico je
povabil na grad skupaj z njenima dvema bratoma. Tam jih je
čakal bogat obrok. Kraljica je bila prisotna, še vedno zaprta v
kletki. Tam so bile tudi kraljeve sestre. 

Ob koncu obroka so na mizo postavili pojoči lovor in plešočo
vodo. Vsi gostje so bili presenečeni. Nazadnje so ptico
postavili pred mlado dekle. "Kralj," je rekla ptica, "ta dva
dečka in ta deklica sta tvoja otroka. Ob njunem rojstvu, ko si
bil v vojni, so ju tvoje sestre odvzele materi in ju nadomestile z
dvema psoma in mačko ..." 
In ptica je odletela skozi okno. 

Kralj je kraljico prosil za odpuščanje in jo vzel iz kletke. Toda
čustva so bila tako močna, da je dobila srčni napad in umrla.
Kralj je iz maščevanja zaprl sestre v kletko in se odločil, da jih
bo zažgal. Znano je tudi, da ptica, ki govori resnico, še vedno
obstaja.
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Vir/Link: 
https://www.bibliotheques-clermontmetropole.eu/s/search.php?
action=Record&id=clerco_CF420833&num=1&total=1&searchid=60c77fa331ffd
http://eprimaire.free.fr/contes/tradi/ctp132.html

https://www.bibliotheques-clermontmetropole.eu/s/search.php?action=Record&id=clerco_CF420833&num=1&total=1&searchid=60c77fa331ffd
http://eprimaire.free.fr/contes/tradi/ctp132.html

